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RAZLIKE IZMEĐU „IDEALNIH TIMOVA“ DVE GENERACIJE 

FUDBALERA U MOTORIČKIM SPOSOBNOSTIMA 
 
UVOD 
Dobro poznavanje motoričkih sposobnosti sportista, koji postižu vrhunske 

rezultate, mogu biti orijentir i putokaz u kom pravcu treba usmeriti selekciju i trenažni 
proces. Različite sportske discipline određuju razvoj različitih motoričkih sposobnosti, 
te bi za svaki sport trebalo definisati njihove standarde. Motoričke sposobnosti su 
podložne vremenskim promenama, usled čega standardi imaju vremensku ograničenost 
(Bompa, 2006, Ostojić, 2006).  

Savremena fudbalska igra i sve veći zahtevi za postizanje vrhunskih rezultata 
nameću potrebu za što kvalitetnijim stručnim i naučnim pristupom, kako po pitanju 
same selekcije budućih fudbalera tako i po pitanju primene trenažne tehnologije u radu 
sa mlađim uzrasnim kategorijama. 

Savremena trenažna tehnologija u radu sa mlađim selekcijama fudbalera podra-
zumeva izradu takvih programa trenažnog rada koji će u potpunosti biti prilagođeni 
uzrasnim karakteristikama i individualnim sposobnostima svakog pojedinca i time 
doprineti optimalnom razvoju svih osobina i sposobnosti koji definišu antropološki 
status individue u svim fazama njenog razvoja. Dosadašnja istraživanja su pokazala da 
se ljudske sposobnosti i osobine najefikasnije razvijaju kada se dinamika trenažnog 
procesa poklapa sa dinamikom prirodnog razvoja pojedinih osobina i sposobnosti. Sa 
time se slaže veći broj istraživača (Kurelić i sar., 1975, Gajić, 1985, Matvejev, 2000, 
Malacko, 2002, Višnjić i sar. 2004, Joksimović, 2006) koji ističu da su to periodi onto-
geneze kada se na osnovu prirodnih zakonitosti ostvaruje najznačajnija dinamika raz-
voja određenih osobina i sposobnosti svake individue i stvaraju povoljne pretpostavke 
za formiranje određenih motoričkih znanja. 

U tom kontekstu potrebno je poznavati i odrediti ulogu motoričkih sposobnosti 
kao posebnog subsistema fudbalske igre (Joksimović, 2005). Imajući u vidu zahtjeve 
savremene fudbalske igre i igračke pozicije u ekipi, a da bi igrač uspešno mogao ispu-
niti tako zahtevne zadatke svakako da je neophodno posedovati kvalitetnu motoričku 
strukturu sa onim motoričkim sposobnostima koje daju određenu prednost u igri 
(Smajić i sar., 2008). Analizom komponentne strukture otvaraju se znatno veće mogu-
ćnosti za upravljanje i usmjeravanje trenažne tehnologije u fudbalu kao i samoj selekci-
ji budućih mladih naraštaja, a ujedno uz pomoć takve analize moguće je obezbijediti 
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 praćenje i usmjeravanje funkcija veza između svakog subsistema unutar fudbalske igre 
(Radosav, Molnar, Smajić, 2003; Bajrić, 2009). 

„Idealan tim“ predstavlja skup najboljih pojedinaca u startnoj postavi u datoj 
takmičarskoj sezoni. 

Cilj istraživanja je da se izvrši utvrđivanje razlika između „idealnih timova“ dve 
generacije fudbalera u motoričkim sposobnostima. 

 
MATERIJAL I METODE 
Uzorak ispitanika čini 54 fudbalera uzrasta 23,74 godina, koji su članovi FK 

„Vojvodina“ iz Novog Sada podeljenih u dve grupe. Prvu grupu čini 26 fudbalera 
uzrasta 24,57±2,55 godina iz sezone 2004/2005, dok drugu grupu čini 28 fudbalera 
uzrasta 22,96±2,86 godina iz sezone 2010/2011. Uzorak testova za procenu motoričkih 
sposobnosti čine: duboki pretklon, Abalakov test, sklek i podizanje trupa. Za utvrđiva-
nje razlika između dve grupe fudbalera primenjen je t-test. 

 
REZULTATI I DISKUSIJA 
Posmatrajući razlike u postignutim rezultatima na osnovu motoričkih sposobno-

sti između fudbalera koji sačinjavaju „idealne timove“ (Tabela 1.) utvrđeno je da se na 
testu koji tretira fleksibilnost javlja značajna razlika (t=-3.62; p=.002) između ispitani-
ka, dok u testovima koji tretiraju eksplozivnu snagu i repetitivnu snagu ruku i trbušne 
muskulature, nema diferenciranja dve grupe ispitanika. Na sva četiri motorička testa, 
fudbaleri „idealnog tima“ generacije 2010/2011, postigli su bolje rezultate od fudbalera 
„idealnog tima“ generacije 2004/2005. Utvrđena je tendencija postizanja boljih rezulta-
ta u generaciji fudbalera 2010/2011 (koja predstavlja rezultatski manje uspešnu), a sa-
mim tim i potvrđeno da bolji rezultat na primenjenim i veoma često korišćenim testovi-
ma u praksi, ne mora da znači i veću predispoziciju za postizanje vrhunskih rezultata. 

 
Tabela 1. Razlike između „idealnih timova“ dve generacije fudbalera u motoričkim 

sposobnostima 

M SD SE Motoričke 
sposobnosti 

04/05 10/11 04/05 10/11 04/05 10/11
t DF p 

Duboki 
pretklon 5.63 12.09 4.78 3.48 1.44 1.05 -3.62 20 .002 

Abalakov test 59.09 63.09 4.2 10.1 1.27 3.05 -1.21 20 .24 
Sklek 33.36 34.82 3.35 5.63 1.01 1.70 -.74 20 .47 

Podizanje trupa 30.63 30.82 3.33 3.76 1.0 1.1 -.12 20 .91 
 
ZAKLJUČAK  
Na osnovu sprovedenog istraživanja možemo zaključiti da se ispitanici dve 

grupe fudbalera statistički značajno razlikuju samo u testu koji tretira fleksibilnost i da 
su u globalu bolje rezultate postizali fudbaleri rezultatski manje uspešnije generacije 
2004/2005. 
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 Možemo konstatovati da smo dobili slične rezultate kao i kada smo posmatrali 
celokupan uzorak ispitanika jer je druga grupa ispoljila bolje vrednosti na testovima 
motoričke pripremljenosti u odnosu na prvu grupu fudbalera (Tomić i sar., 2012).  

Ovo nam nameće zaključak da su primenjeni testovi odličan pokazatelj opšte 
fizičke pripremljenosti sportista, da su oni dali realnu sliku koja nam ukazuje da 
fudbaleri na ovim testovima ne moraju postići visoke vrednosti da bi bili rezultatski 
(takmičarski) bolji. Potrebno je postići optimalne rezultate i na osnovu njih dobijamo 
realniju sliku o fizičkoj pripremljenosti fudbalera. Razliku možemo dobiti prevashodno 
na osnovu specifičnih testova, iako prema rezultatima nekih istraživanja (Novak, 
1972), ni oni ne moraju biti dobar indikator pripremljenosti igrača, jer na rezultat 
testiranja, osim objektivnog stanja pripremljenosti igrača, utiču i neki drugi subjektivni, 
takođe veoma bitni faktori (Grujić i sar., 1993). 

Dobijenu relativno nisku vrednost na testu koji tretira fleksibilnost najpre 
možemo objasniti činjenicom da fudbalski trening, prema istraživanjima može izazvati 
smanjenje fleksibilnosti (Ekstrand i Gillquist, 1982). U ranijim istraživanjima (Dopsaj, 
1993) je utvrđeno kroz razgovor sa trenerima čiji su fudbaleri testirani istim testom kao 
i u našem istraživanju, da se vežbe fleksibilnosti uglavnom upražnjavaju u okviru 
zagrevanja na početku treninga (kao deo zagrevanja), a ne kao posebna jedinica, dok 
neka istraživanja preporučuju da se najbolji efekat prirasta elastičnosti postiže 
primenom vežbi elastičnosti na kraju treninga, sa dodatnih 10 minuta vežbi posvećenih 
isključivo razvoju ove motoričke sposobnosti (Moller i sar., 1985). 

Rezultati ovog, kao i sličnih istraživanja mogu se koristiti prilikom selekcije 
fudbalera mlađih uzrasnih kategorija, kao i prilikom planiranja i programiranja treninga 
vrhunskih fudbalera, jer ukazuju na važnost pojedinih antropoloških obeležja koja su se 
pokazala kao bitna za uspešnost u fudbalskoj igri. 
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THE DIFFERENCE BETWEEN "IDEAL TEAMS" TWO GENERATION OF 
FOOTBALLERS IN MOTOR ABILITIES 

 
Good knowledge of athletes and their abilities, that achieve superior results may 

be a landmark and milestone in what direction should be focused on selection and 
training process. The various disciplines determine the development of various motor 
abilities, and be for each sport to define their standards. Motor abilities are subject to 
weather changes, due to which standards have limited time. "Ideal team" is a set of 
best individuals in the starting lineup in a given season competition. 
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 The aim of this research was to perform the difference between "ideal teams" 
two generation of footballers in motor abilities. 

The sample comprised 54 players age 23.74 years, who are members of FK 
Vojvodina Novi Sad divided into two groups. The first group consists of 26 players 
aged 24.57±2,55 years from the season 2004/2005, while the second group of 28 
players aged 22.96±2,86 years from the season 2010/2011. Sample measures for the 
evaluation of motor abilities are: deep forward bend, Abalakov test, push-ups and 
raising troops. To determine the difference between the two groups of players applied 
the t-test. 

Based on the conducted this study show that the two groups of respondents 
players statistically significantly different only in the test deep forward bend on the 
bench and better overall results achieved less more successful generation of 
footballers. 

Key words: motor abilities, “ideal teams”, football players. 
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